



కొత్తగూడెం ఆసుపత్రికి తరలింపు

బోసిపోనున్న బొగ్గుట్ట

-ఉగాదితో మూతబడనున్న జవహర్ ఖని 5..!?
 -ఇతర ప్రాంతాలకు కార్మికులు



ప్రజాపక్షం/ఇల్లందు: సింగరేణి పుట్టినిల్లయిన ఇల్లందు నేడు జవహర్ ఖని5(జేకే5) ఉపరితల గని మూసివేతతో వెలవెల బోసుంది. 1876లో బ్రిటీష్ శాస్త్రవేత్త విలియం కింగ్ ఇల్లందులో బొగ్గు నిక్షేపాలు ఉన్నాయని కనుగొన్నారు. బ్రిటీష్వారు భారతదేశంలో మొట్టమొదటి సారిగా ఇల్లందులో మూడు భూగర్భ బొగ్గు గనులను ఏర్పాటు చేసి వ్యాపారం కొనసాగించారు. స్వాతంత్రం అనంతరం ఇల్లందులో జేకే1, జేకే2, జేకే3, జేకే5, 29డివి, పోలంపల్లి, సటిఫిట్, సెంచరింగ్ క్లెన్, 21ఇంక్లెన్, 20పిట్, 24ఇంక్లెన్ పదికి పైగా బొగ్గుబావులతో 15వేల మందికి పైగా సింగరేణి కార్మికులతో ఇల్లందు కళకళలాడింది. నేడు ఇల్లందులో ఒక్కొక్కటిగా భూగర్భ గనులు మూతబడుతూ చివరిగా జేకే5 ఓసీ మాత్రమే మిగిలింది. అదికూడా ఉగాదికి మూతబడనున్నట్లుతో సింగరేణి కార్మికుల భవిష్యత్తు ప్రశ్నార్థకంగా మారనుంది. జేకే5 ఉపరితలగని మూతబడితే కార్మికులను కోయగూడెం, సత్తుపల్లి, కొత్తగూడెం ఏరియాలుకు బదిలీ చేస్తారని జోరుగా ప్రచారం సాగుతోంది. జేకే5 ఉపరితలగని విస్తరణలో భాగంగా 21ఇంక్లెన్, 24ఏరియా, పూసపల్లి ప్రాంతాలను కలుపుకుని జేకే5 ఓసీ విస్తరణ ద్వారా ఇల్లందు మనుగడ మరో

13సంవత్సరాల వరకు ఉంటుందని అందరూ భావిస్తున్నారు. సింగరేణి యాజమాన్యం దీనిపై పూర్తిస్థాయిలో బాధ్యతను చేపట్టిన దానికి సంబంధిత అటవీ, పర్యావరణ అనుమతులు పూర్తిస్థాయిలో రాకపోవడం, ఇప్పటికే అక్కడ నివాసముంటున్న నిర్వాసితులకు ఎటువంటి ఆర్ ఆర్ ప్యాకేజీ ప్రకటించకపోవడంతో జేకే5 ఓసీ విస్తరణకు ఇంకా ఆరు మాసాలు సమయం పట్టవచ్చని కార్మికులు భావిస్తున్నారు. ఇల్లందు జేకే5 ఓసీని నమ్ముకొని సింగరేణి ఉద్యోగులు 220మంది కార్మికులు, 123మంది ఔటసోర్సింగ్, కాంట్రాక్టు విధానంలో శానిటేషన్, సివిల్, ప్రైవేటు సెక్యూరిటీలుగా పనులు చేస్తున్నారు. ఒక వేళ జేకే5 ఓసీ మూతబడితే కాంట్రాక్టు, ఔటసోర్సింగ్ కార్మికుల పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారనుంది. సింగరేణి ఉద్యోగులను 30 నుంచి 50మంది వరకు ఇతర ఏరియాలకు బదిలీ చేసే అవకాశం ఉండటంతో పర్మినెంట్ ఉద్యోగులే సర్దుబాటు లేక బదిలీ చేస్తుండటంతో కాంట్రాక్టు కార్మికుల పరిస్థితి ఏంటని ఆందోళన చెందుతున్నారు. తమను తీసివేస్తే కుటుంబాలు రోడ్డున పడతాయని ఆవేధన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. జేకే5 ఓసీ ఉగాదికి గనుక మూతబడితే పర్మినెంట్, **మిగతా 2లో..**

ఛత్తీస్ గఢ్ లో ఎన్ కౌంటర్



-ముగ్గురు మావోయిస్టులు హతం
-ఒకరిపై 25లక్షల రివార్డు
-నిర్ధారించిన పోలీసులు

మావోయిస్టులు హతం మయ్యారు. మృతి చెందిన మావోయిస్టుల్లోని ఒకరిపై రూ.25 లక్షల రివార్డు ఉన్నట్లు ఆ రాష్ట్ర పోలీస్ ఉన్నతాధికారులు ప్రకటించారు. గీడం పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని గిర్వాపర, నెల్లోడ, బోడ్గా, ఇకేలి గ్రామాల

మావోయిస్టులు హతం మయ్యారు. మృతి చెందిన మావోయిస్టుల్లోని ఒకరిపై రూ.25 లక్షల రివార్డు ఉన్నట్లు ఆ రాష్ట్ర పోలీస్ ఉన్నతాధికారులు ప్రకటించారు. గీడం పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని గిర్వాపర, నెల్లోడ, బోడ్గా, ఇకేలి గ్రామాల **మిగతా 2లో..**

ఖమ్మం కార్పొరేషన్ బడ్జెట్ రూ.188.31 కోట్లు



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన : ఖమ్మం నగర పాలక సంస్థకు సంబంధించి 2025 26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి రూ.188.31 కోట్లతో బడ్జెట్ ఆమోదం పొందినట్లు జిల్లా కలెక్టర్ ముజిమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. మంగళవారం ఖమ్మం నగర పాలక సంస్థ కార్యాలయంలో మేయర్ పుసుకొల్లు నీరజ అధ్యక్షతన నిర్వహించిన ఖమ్మం కార్పొరేషన్ కౌన్సిల్ సమావేశంలో **మిగతా 2లో..**

-బదు జోస్నుగా విభజన
-పన్నుల రీ ఆసెస్మెంట్ సర్వే నిర్వహణ
- ప్లాస్టిక్ రహిత ఖమ్మంగా తీర్చిదిద్దాలి
-ఖమ్మం కార్పొరేషన్ బడ్జెట్ సమావేశంలో కలెక్టర్

